

«ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ПЯТИЛЕТКИ СОСТОИТ В ТОМ, ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ПОДЪЕМ МАТЕРИАЛЬНОГО И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ НАРОДА НА ОСНОВЕ ВЫСОКИХ ТЕМПОВ РАЗВИТИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ПРОИЗВОДСТВА, ПОВЫШЕНИЯ ЕГО ЭФФЕКТИВНОСТИ, НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА И УСКОРЕНИЯ РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА».

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС).

ХОЗЯЙСКАЯ ЗАБОТА

Каждый новый день приближает нас к знаменательному событию в жизни партии и всего советского народа — XXIV съезду КПСС. Напряженный, созидательный, творческий труд царит на фермах и в ремонтных мастерских, в цехах предприятий и на новостройках района.

Вот лишь несколько из многочисленных рапортов съезду. Менее чем за два месяца выполнили свое квартальное задание водители лесовозов Дзержинского леспромхоза В. Ф. Медянин, В. П. Гулятьев, В. Л. Новиков. По 1031 грамму ежедневно прибавляют в весе животные, за которыми ухаживает скотник Денисовского отделения Денисовского совхоза Петр Трофимов. Привесы их более чем вдвое превышают плановые. Коллектив передвижной механизированной колонны «Краймежколхозстрой» в феврале, несмотря на неблагоприятные условия, произвел строительно-монтажных работ на 74 000 рублей при задании 70 000 рублей. Большой трудовой успех достигнут животноводами Денисовского совхоза. Они досрочно выполнили задание по продаже государству молока и мяса. Досрочно рассчитались с Родиной по продаже мяса в первом квартале и труженики ферм колхоза «Искра».

Эти и многие другие трудовые победы — результат высокой сознательности участников предсъездовского соревнования, чувства большой ответственности за сегодняшние и завтрашние дела своего коллектива, горячее стремление внести весомый вклад в выполнение заданий пятилетки, в дело строительства коммунизма.

В эти дни рабочие и колхозники вновь и вновь обращаются к проекту Директив по пятилетнему плану. За грандиозностью общих задач и цифр каждый стремится увидеть перспективу коллектива, в котором он трудится, определить свои конкретные задачи по выполнению предначертаний партии. Эти размышления выносятся на трибуну бригадных и цеховых собраний, общих собраний колхозов и предприятий.

Заинтересованное, хозяйское отношение тружеников района к проблемам развития экономики и культуры дает возможность глубоко и основательно рассмотреть в ходе обсуждения самые различные вопросы предстоящей работы, увидеть новые резервы и возможности каждого хозяйства, уточнить и обогатить ранее намеченные планы. Предложения трудящихся продиктованы прежде всего заботой о повышении эффективности общественного производства, росте производительности труда, улучшении качества продукции.

Важнейшая задача партийных и профсоюзных организаций, руководителей колхозов и совхозов, предприятий — брать на учет каждое предложение рабочего и колхозника, внимательно изучать их. По некоторым необходимо принимать оперативные меры, другие должны быть положены в основу мероприятий, направленных на успешное выполнение заданий текущего года и пятилетки в целом.

Соревнование в честь предстоящего съезда партии вступило в завершающую фазу. Каждый оставшийся до открытия съезда день должен быть днем ударной работы!

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит с апреля 1931 года

№ 31 (3585)

СУББОТА, 13 марта 1971 года.

Цена 2 коп.

Съезду партии — достойную встречу!

ПЛЮС 100 ТОНН МЯСА

В нашем совхозе, как и в других хозяйствах района, многое делается для ускоренного развития производства мяса. Ведется строительство крупного свиноводческого комплекса.

Большие перемены произошли на фермах нашего хозяйства за годы прошлой пятилетки, еще большие ожидаются в этой. Если в 1966 году мы сдали 1110 центнеров свинины, то в минувшем году почти в пять раз больше. В общем объеме реализации мяса значительный удельный вес составляет свинина.

Достигнутые результаты радуют нас. Однако наши резервы далеко неисчерпаемы. Успехи могут быть еще большими, если построить в совхозе комби-

кормовый цех. Крайне необходима комплексная механизация труда на свинофермах. Строится свиноводческий комплекс, а в проекте почему-то не предусмотрена механизированная раздача кормов. Остается желать много лучшего механизация уборки навоза.

Наш Денисовский совхоз еще 25 февраля выполнил квартальный план продажи мяса и молока государству, сверх плана будет сдано государству 100 тонн мяса. Это — наш трудовой подарок XXIV съезду партии.

Е. ДОБРОЛЮБОВА,
бригадир свинофермы
первого отделения
Денисовского совхоза.

ЗАСЕДАНИЕ СОЮЗНОГО СОВЕТА КОЛХОЗОВ

В Москве прошло заседание Союзного совета колхозов. Члены Совета обсудили задачи, поставленные перед колхозами проектом Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Союзный совет колхозов единодушно одобрил проект Директив и рекомендовал советам колхозов союзных и автономных республик, краев, областей и районов оказать колхозам необходимую помощь в осуществлении их планов и принятых обязательств.

Рассмотрен проект Положения о Союзном совете колхозов и советах колхозов района, области, края, автономной и союзной республики, примерное положение о межколхозном предприятии и другие вопросы. (ТАСС)

НЕ СБАВЛЯЯ ТЕМПОВ

Больше недели стояли сильные морозы. Но лесозаготовители Новинского лесопункта не сбавили темпов работ. На очередном заседании местного комитета были определены победители в социалистическом соревновании и названы имена тех, кто занял в феврале первые места.

На мастерском участке, возглавляемом И. П. Слесаренко, по-прежнему идет вперед бригада М. Е. Васильева. Лесорубы заготовили за месяц 1733 кубометра деловой древесины — на 280 кубометров больше месячного задания.

На мастерском участке Н. М. Стадника лучших показателей добилась бригада, где бригадиром Пан Зен Юр. Месячный план выполнен на 127 процентов.

Хорошо потрудились рабочие, занятые на погрузке леса. Крайновщик С. Юденков, работая в одном экипаже со стропальщиками М. Варнаковым и Н. Зройченко, отгрузил 3500 кубометров древесины. Среди водителей первое место присуждено Николаю Теплякову. Он доставил на лесозавод 819 кубометров древесины при плане 587 кубометров.

Лучшей бригадой лесозавода признан коллектив, возглавляемый С. И. Викуловым. План перевыполнен в полтора раза, напилено 1045 кубометров пиломатериалов. Бригада Е. Г. Андреевой выполнила план по таропилению на 146 процентов.

А лучшим рабочим гаража признан Николай Фаддеевич Рязанов.

В. МОИСЕЕВА,
нормировщик
Новинского лесопункта
Туркменского леспромхоза.



Продуктивность коров в совхозе имени Дзержинского растет год от года. В прошлом году здесь надоено в среднем от каждой коровы по 2 595 килограммов молока. Производство молока в хозяйстве стало устойчиво рентабельным. А весь «секрет» успешной работы коллектива в том, что благодаря механизации трудоемких процессов возросла производительность труда доярок и скотников дойных гуртов, прочной стала кормовая база, в хозяйстве выросли замечательные кадры животноводов, для которых общественное производство — кровное дело.

Вот доярка Анна Ивановна Яковлева. На Улюкольской ферме она первой заявила, что каждый в ответе за общее дело, и включилась в соревнование за высокие надои молока. Среди доярок совхоза она первой добилась наивысшей продуктивности — от каждой коровы своей группы получила в 1970 году по 3 575 килограммов молока.

В Улюколе трудится Екатерина Ивановна Юдина. Она тоже мастер машинного доения коров. Ее достижение в прошлом году — 3 148 килограммов молока от коровы.

Обеим дояркам присвоено высокое звание ударника коммунистического труда, они занесены в совхозную Книгу почета.

Такие вот люди, как А. И. Яковлева и Е. И. Юдина — гордость совхоза, они создают славу хозяйству. Благодаря их высокопроизводительному труду совхоз успешно выполняет обязательства, принятые в честь XXIV съезда КПСС, по производству молока и сдаче его государству.

На снимках: А. И. Яковлева (слева) и Е. И. Юдина.



ЗА СТРОКАМИ ПРОЕКТА ДИРЕКТИВ

БОЛЬШИЕ ДЕЛА МАЛОЙ КОМПЛЕКСНОЙ

«ОСУЩЕСТВИТЬ РЕКОНСТРУКЦИЮ ДЕЙСТВУЮЩИХ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОБРАТИВ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ НА МЕХАНИЗАЦИЮ ТРУДОЕМКИХ РАБОТ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ, ВНЕДРЕНИЕ БОЛЕЕ СОВЕРШЕННЫХ МАШИН И ОБОРУДОВАНИЯ И НА УЛУЧШЕНИЕ СОСТОЯНИЯ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ, А ТАКЖЕ СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ ВЫСОКОМЕХАНИЗИРОВАННЫХ ЛЕСПРОМХОЗОВ. УЛУЧШИТЬ УСЛОВИЯ ТРУДА И БЫТА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ, ЗАНЯТЫХ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ».

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС).

Свыше полумиллиона кубометров древесины. Такое количество леса должен был заготовить Центральный лесопункт за годы 8-й пятилетки. Планы последних месяцев были также перевыполнены.

Эта трудовая победа, именно победа, стала возможной благодаря тому, что в нашем коллективе трудятся настоящие таежники, люди, в совершенстве владеющие бензопилой и рычагами трактора, другими механизмами и инструментами. Благодаря труду сучкорубов Василия Петровича Шавкуна и Степана Моисеевича Карпеко, трактористов Алексея Игнатьевича Бардюкова и Федора Ивановича Савайды, чокеровщиков Ивана Викторовича Максименко и Константина Игнатьевича Бардюкова, многих других лесорубов мы могли рапортовать о выполнении пятилетки досрочно.

Многое зависит также от правильной организации труда. И особое значение имеет подготовка к зиме — наиболее интенсивному сезону лесозаготовок. В нашем леспрохозе вошло в норму, что вблизи от лесосек строятся подземные гаражи для тракторов. А когда на следующий год работы переносятся на новое мес-

то, то гаражи строятся вновь. Затраты окупаются выигранным во времени и в экономии горючего.

Метод, которым мы ведем лесоразработки, называется методом узких лент. Это значит, что сначала в лесу прокладываются центральный волок — дорога шириной в 50 метров. Сама лесосека разбивается на отдельные деляны длиной примерно в километр, а шириной 25 метров. Первым идет вальщик и валит деревья так, чтобы в каждой деляне получилось 3—4 дороги, пасечных волока. Вот по этим пасечным волокам и трелюет древесину трактор. Деревья ложатся так, что трактору нет необходимости сходить с пасечного волока. А поэтому молодой лес не гибнет под гусеницами, сохраняется подрост. Методом узких лент мы стали работать в начале шестидесятых годов. До этого велись сплошные рубки. Такая работа требовала очень больших затрат. Особенно много времени уходило на очистку лесосек. При работе методом узких лент не только сохраняется молодой лес, но и повышается значительно производительность труда. Ведь не убранные вовремя сучки вызвали большие трудности для продвижения тракторов и лесовозов.

Трактор трелюет хлысты на

центральный волок, где сучкорубы обрубают сучья. А затем лесовозы везут хлысты на нижний склад.

Прошедшая пятилетка для нас, лесорубов, памятна тем, что на Центральном лесопункте были созданы малые комплексные бригады. Малая комплексная — это небольшой рабочий коллектив, всего пять-шесть человек. С созданием этих бригад отпала необходимость вести разделку древесины прямо в лесу. А это значит, что лесорубов везут в тайгу не три автобуса, как раньше, а два. Если разделка ведется на нижнем складе, то сортировка производится, когда после раскрывки сортименты перемещаются по цепному транспортеру. Организовать сортировку в лесу гораздо труднее. Поэтому повышается сортность продукции, отправляемой предприятием.

С внедрением метода узких лент, а особенно с созданием малых комплексных бригад, значительно увеличилась производительность труда, стало рациональнее использоваться рабочее время. Посудите сами, раньше бригада ходила до двенадцати человек, а сейчас не больше шести. Значит, возрастает степень ответственности каждого лесоруба за свой личный вклад в дело всей бригады.

Всего в Дзержинском леспрохозе пять малых комплексных бригад. И хотя бригады принято называть «малыми», но дела этих небольших коллективов поистине большие. Около половины леса, отгружаемого предприятием, заготовлено лесорубами малых комплексных бригад.

Накануне нового, 1971 года мы приняли повышенные обязательства в честь XXIV съезда КПСС. И вот как выполняется обязательство, принятое нашей бригадой. За два месяца заготовлено 6150 кубометров древесины, а план на весь квартал — 5700 кубометров. Мы обязались заготавливать каждый день сверх нормы на одного члена бригады не менее двух кубометров древесины. И то, что бригада работает в счет второго квартала, нагляднее всего подтверждает, что и этот пункт обязательства значительно перевыполняется. Месячная норма расходования металлического троса — 147 метров. А наша бригада израсходовала за два месяца 157 метров. В феврале нашей бригадой было израсходовано 1580 литров горючего. Перерасход почти на 100 литров. Но если эти литры горючего сопоставить с кубометрами древесины, заготовленными сверх задания, то экономия налицо.

Эти обязательства мы принимали еще до опубликования в печати проекта Директив XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану. В проекте Директив сказано: «Улучшить использование сырья, материалов, топлива, электрической и тепловой энергии». И о том, что дзержинские лесорубы полностью согласны с этими словами, лучше всего говорят их дела.

Р. РЕЙТЕР,
вальщик Центрального лесопункта Дзержинского леспрохоза,
бригадир малой комплексной бригады.

Высокая награда

Высоко оценила Родина труд коллектива Выставки Достижений Народного Хозяйства СССР. За активную пропаганду новейших достижений науки, техники и передового опыта, способствовавших успешному выполнению заданий пятилетнего плана по развитию промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и связи, БДНХ СССР награждена орденом Трудового Красного Знамени.

9 марта на торжественном собрании состоялось вручение награды.

(ТАСС).

ПАРИЖСКОЙ КОММУНЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

МОСКВА. Славной дате — 100-летию Парижской Коммуны, предвестнице нового общества — была посвящена объединенная научная сессия Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, Института международного рабочего движения и других институтов Академии наук СССР. Во вступительном слове директор Института марксизма-ленинизма, академик П. Н. Федосеев подчеркнул, что Коммуна явилась высшим проявлением революционности французского и международного пролетариата XIX века. День Парижской Коммуны стал первым праздником пролетариев всех стран.

В работе сессии приняли участие ученые, ветераны Коммунистической партии, представители общественности.

(ТАСС).

КОММЕНТАРИЙ К ЦИФРЕ

К СТОЛУ НАРОДА

В текущем пятилетии сельское хозяйство будет развиваться высокими темпами. Среднегодовой объем производства продукции по сравнению с предшествующим периодом вырастет на 20—22 процента. Такой рост производства позволит полнее удовлетворить нужды населения в продуктах питания и промышленности в сырье.

Ключевой проблемой развития отрасли остается увеличение производства хлеба. Среднегодовой валовой сбор зерна за пятилетие составит 195 миллионов тонн. В том числе в Российской Федерации валовой сбор зерна достигнет 116 миллионов тонн, на Украине — 40, в Казахстане — 24 миллиона тонн. Этот прирост будет получен главным образом за счет роста урожайности культур и расширения посевов на мелиорируемых землях. За годы пятилетки в стране намного увеличится производство картофеля, овощей, плодов и фруктов. Возрастут сборы технических культур, и прежде всего хлопка. В 1975 году его производство будет доведено до 7,0—7,2 миллиона тонн. Только хлопкоробы Узбекистана дадут около 4,9 миллиона тонн сырья.

Существенные изменения произойдут в развитии животноводства. Среднегодовое производство мяса за пятилетие достигнет не менее чем 14,3

миллиона тонн (в убойном весе), молока — 92,3 миллиона тонн, яиц — 46,7 миллиарда штук. В том числе Российская Федерация даст стране мяса около 7,3 миллиона тонн, молока — 51 миллион тонн, яиц — 27 миллиардов штук. Такой рост в стране будет возможен в результате упрочения кормовой базы животноводства, строительства крупных комплексов по откорму скота, выращиванию птицы, производству молока и другой продукции.

На осуществление этих задач сельскому хозяйству, включая производственное, жилищное и культурно-бытовое строительство, приобретение техники, будет выделено за пятилетку 82,2 миллиарда рублей. Предусмотрена большая программа мелиоративных работ. В эксплуатацию будет введено три миллиона гектаров орошаемых земель, проведены работы по обводнению пастбищ на площади 41,2 миллиона гектаров. К 1975 году поставки минеральных удобрений сельскому хозяйству достигнут 72 миллионов тонн. Колхозы и совхозы страны получат за пятилетие 1,7 миллиона тракторов, сотни тысяч автомобилей, других машин, техники и оборудования.

ПОСЛЕ СЛУЖБЫ В РОДНОЙ КОЛХОЗ



ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда Александр Степанович Тапилин десять лет руководит колхозом «Красный Октябрь» Клетского района. Одно из передовых хозяйств области добилось за пятилетие высоких производственных показателей.

Одним из залогов успеха являются отлично подготовленные кадры. Для молодежи созданы хорошие условия, и после школы она не уходит из села. Юноши, отслужив действительную службу в рядах Советской Армии и Военно-Морского Флота, возвращаются в колхоз.

На снимке: Александр Степанович Тапилин беседует с Владимиром Бойко, Евгением Коршуновым и Василием Фроловым. Вернувшись с действительной службы, классные специалисты встали в ряды колхозных механизаторов.

Из редакционной почты

Валентина Егоровна Трещенко (на снимке) трудится в цехе ширпотреба производственного участка ПМК «Краймежколхозстрой» в Мокром Ельнике. Она станочница, в совершенстве владеет своей профессией, может работать на разных станках. На строительные объекты района цех постоянно отгружает половую рейку, вагонку, драпку штукатурную.

Коллектив цеха успешно выполняет обязательства, принятые в честь съезда партии. Об этом лучше всего говорят цифры: дневная выработка составляет 110—115 процентов.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



ЛЕЙСЯ, ПЕСНЯ

— Никогда еще не вмещал в себя столько народу наш клуб, как в предпраздничные вечера. Накануне праздников — 53-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота и Международного женского дня — был дан концерт. Немало труда и мастерства вложила в подготовку его наша молодежь, чтобы порадовать жителей деревни.

Самодельные артисты Р. Левина, Н. Строгина, М. Ашаева, В. Ивкина,

И. Жуков, С. Мельниченко, Н. Максименко показывали один номер за другим. Особое впечатление произвели сценки «Синий платочек» и «Уважительные причины». Девушки и ребята душевно исполнили песни «Я—земля», «Баллада о солдате». Запевала Раиса Лавина. Был и хор девушек. В его исполнении мы услышали «На кургане» и «Месяц на небе».

На смену песням пришла сатира и юмор. Вот В. Ивкина читает юмористичес-

кий рассказ «Сплетня меня подкосила». Долго в зале не прекращался смех. А зрители говорили, что Валентина как бы родилась для сцены.

С немалым интересом слушали и Марию Ашаеву, которая продекламировала стихи «Пусть меня волшебником назначат» и «Бабы».

Очень интересно и разнообразно программу подготовили артисты для своих сельчан.

Н. ХАДОРИЧ.

д Вознесенка.

Из собственного кармана

В клубе собрались колхозники Верхнего Тана. Товарищеский суд рассматривал дело Владимира Янькова. Работая конюхом, он похитил с телятника 25 килограммов просыпки и скормил ее коню. Сошло удачно. Тогда Яньков увез с сеновала три центнера люцерны для личного хозяйства. Думал, очевидно, что опять все останется в тайне.

И вот пришлось признать полностью свою вину. Общественность резко осудила поведение молодого колхозника, комсомольца. Члены товарищеского суда вынесли решение: причиненный колхозу ущерб в сумме 25 рублей возместить. Кроме этого, Янькову еще пришлось заплатить из собственного кармана: за воровское действие он оштрафован на 50 рублей.

И членов суда, и присутствующих Владимир Яньков заверил, что подобного с его стороны никогда не повторится.

Е. БУРМАКИН,
председатель товарищеского суда.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Ну как не похвалить повара Г. Блинову и буфетчицу В. Лукину. Они готовят для учеников второй средней школы вкусные и разнообразные обеды. Пусть всегда они проявляют такую душевную заботу о наших детях.

М. Венгерская,
Т. Глухоедова,
В. Шалыгина и другие.
с. Дзержинское.

* * *
В Курайской больнице работает врач Вера Фе-

доровна Сапегина. Ее у нас знают все, особенно дети. Как сказал писатель Михалков: «...Доктор лечит нас от кори...», так и Вера Федоровна лечит нас от всех болезней. Лечит не только лекарствами, но и своей добротой, лаской.

Хочется сказать Вере Федоровне спасибо за ее чуткое отношение к маленьким больным.

Толя СЕЛЯВКО,
ученик 4-го класса.

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

АВИАЦИЯ СЛУЖИТ ВСЕМ

Авиация прочно вошла в нашу жизнь. Сегодня трудно представить себе развитие народного хозяйства без участия тружеников воздуха.

Аэрофлот ведет счет теперь на миллионы. В нынешнем году, например, ему предстоит перевезти 80 миллионов пассажиров, обработать с воздуха 85 миллионов гектаров посевов. Протяженность воздушных трасс тоже исчисляется миллионами, точнее сотнями миллионов километров. За минувшую пятилетку самолеты и вертолеты перевезли свыше 300 миллионов человек — больше, чем за все предыдущие годы существования Аэрофлота.

Авиаторы — надежные помощники геологов и рыбаков, строителей и моряков. До ста тысяч

вылетов совершают ежегодно самолеты санитарной авиации. В исключительных случаях врачи могут оказать помощь больному во время полета.

Для этого вертолеты оснащены специальным оборудованием, которое позволяет, когда это необходимо, производить хирургические операции в пассажирском салоне.

Своими людьми стали гражданские летчики на селе. Они обслуживают почти 50 тысяч колхозов и совхозов. Такое широкое применение авиации внесло существенные изменения в культуру земледелия, поскольку открылась возможность более эффективно применять на полях достижения науки и, в частности, химии. На долю Аэрофлота приходится 40 про-

центров всех работ по защите растений от болезней и вредителей и 65 процентов — по уничтожению сорняков гербицидами.

Гражданская авиация страны находится на пороге новых больших перемен. Когда-то все восхищались первым в мире пассажирским реактивным самолетом ТУ-104. Теперь Аэрофлот готовится к приему нового поколения стремительных ТУ. Один из них — ТУ-154 уже в нынешнем году начнет перевозить пассажиров. Он рассчитан на 160 человек. В отличие от ТУ-104 его двигатели расположены в хвостовой части. Это создает дополнительные удобства для пассажиров, так как в салоне почти не слышно шума турбин.

Новую эру в развитии гражданской авиации открыл сверхзвуко-

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

НАРЯД НА РАБОТУ

Колхозники из деревни Семеновки колхоза «Заря коммунизма» в своем письме в редакцию спрашивают, какой существует порядок выписки нарядов: ежедневно, на неделю или в конце месяца? И нельзя ли сделать так, чтобы, получая заработную плату, сразу можно было узнать, сколько дней проработал и что выполнил за это время? Какой установлен порядок расчета колхозников?

Для оплаты труда работников сельского хозяйства необходимо учитывать проработанное время и объем выполненной работы. У работников сельского хозяйства занятых на разных хозяйственных работах, учет работ и затраченное время осуществляется на основании учетного листа (наряда). Учетный лист выписывается распределителем работ, т. е. бригадиром, учетчиком, заведующим фермой и т. д. перед началом работ. После подписания наряда рабочим он выдается ему на руки. Наряд может быть однодневным, десятидневным или месячным — в зависимости от срока, установленного в хозяйстве, а также от срока выполняемой работы.

В наряде, при его выписке должны быть указаны вид работы, дневная норма выработки и расценки за единицу работ. После окончания работы учетчик или бригадир обязан принять работу и отметить в наряде фактический объем выполненной работы, ее качество и время затраченное на ее выполнение. После этого наряд оформляется соответствующими подписями и сдается в бухгалтерию бригады для начисления заработной платы.

В животноводстве размер заработной платы зависит главным образом от количества и качества полученной продукции, поэтому для учета выработки и подсчета заработка здесь используется ряд первичных документов, в которых учитывается выход продукции и ее качество. Объем продукции, полученной телятницами и скотниками от закрепленного за ними поголовья, учитывается в актах на перевод животных и в ведомостях взвешивания животных.

Телятница или скотник, получающая группу, расписывается в ведомости взвешивания, в которой указано количество животных по соответствующим инвентарным номерам и их живой вес. По окончании месяца или периода откорма группа животных взвешивается и сопоставляется живой вес на начало и конец месяца или периода определяется привес животных. При этом учитывается движение животных в течение месяца или периода. Поэтому телятница или скотник точно может знать привес по обслуживаемой группе животных.

Положением об оплате труда колхозников или рабочих совхоза утвержден определенный расценки за центнер полученного привеса обслуживаемой группы животных. Зная его, рабочий или колхозник легко может определить размер своего основного заработка. Окончательную сумму заработка, причитающуюся ему на руки, он может узнать в бухгалтерии, где производят расчет с рабочими, т. е. основной заработок, причитающийся за продукцию по группе, делится между работниками, ухаживающими за данной группой, в соответствии с числом отработанных дней. Кроме того, из заработка могут быть вычитаны ранее выданные авансы и т. д.

Такой порядок расчета установлен во всех колхозах и совхозах. Таким же он должен быть и в колхозе «Заря коммунизма».

М. ГРИНЦЕВИЧ,
начальник планово-экономического отдела районного управления сельского хозяйства.

вой ТУ-144. Он существенно изменит представления о времени и расстоянии. Всего за три часа лайнер сможет доставить пассажиров из Москвы в Хабаровск, менее чем за два часа из Москвы в Париж или Лондон. Первый в мире сверхзвуковой воздушный корабль сейчас проходит испытания. Скоро его начнут осваивать летчики Аэрофлота.

Для обслуживания местных линий, которые связывают небольшие города и районные центры, создан БЕ-30. Этот самолет замечательно хорошо известен всем АН-2. Несмотря на небольшие размеры БЕ-30, по комфорту не уступает ИЛ-18 или ТУ-104. В его салоне 14 мягких кресел.

Итоги минувшей пятилетки свидетельствуют о том, что задания партии в области развития гражданской авиации успешно выполняются. Авиация стала в наши дни массовым видом транспорта.

В. НОВИКОВ.

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

ВОЛЕЙБОЛ

ЧЕТЫРЕ ИГРЫ — ЧЕТЫРЕ ПОБЕДЫ

В Шеломках завершились игры первого зимнего первенства района по волейболу среди женских команд. Борьбу за победу вели спортсменки дзержинских № 1 и № 2 и Новинской средних школ. Соревнования прошли в два круга, каждая команда провела по четыре игры.

Спор за первое место решился в последней игре дзержинских волейболисток. Перед ней команда школы № 2 имела на очко больше. Но

в первой партии она уступает победу (9:15). Этот успех, очевидно, отнял слишком много сил у девушек из первой школы. Две последующие партии они проиграли (4:15 и 3:15).

Набрав четыре очка из четырех возможных, волейболистки школы № 2 заслуженно победили. Два очка набрала команда первой школы. Новинские спортсменки не одержали ни одной победы.

Главная борьба впереди

В эти же дни провели игры очередного тура волейболисты. Турнирную таблицу сейчас возглавляет команда Шеломковского совхоза. Перед заключительным туром она опережает соперников на три очка.

Волейболистам осталось провести по четыре встречи. И если вопрос о победителе зимнего первенства уже практически решен, то за второе и третье места предстоит упорная борьба. Впрочем, об этом лучше всего расскажет турнирная таблица.

	И	В	П	О
Шеломковский совхоз	12	12	0	12
Дзержинская школа № 2	12	9	3	9
Дзержинский леспромхоз	12	8	4	8

Дзержинская школа № 1	12	7	5	7
Новинская школа	12	6	6	6
Дзержинское АТП	12	5	7	5
ПМК «Крайнеж-колхозостроя»	12	4	8	4
Шеломковская школа	12	0	12	0

Примечание: команда Денисовского совхоза из соревнований выбыла.

Как видим, теоретические шансы на первое место сохраняют еще и спортсмены второй школы, так же, как на третье и новинцы. Но не будем гадать. Ответ на все вопросы даст заключительный тур, который состоится в районном центре 27—28 марта.

Л. СЕМЕНКОВ.

ПОВТОРЕНИЕ УСПЕХА

Спустя две недели после соревнований на первенство района сильнейшие лыжники средних школ вновь вышли на старт, чтобы разыграть приз, учрежденный районным отделом народного образования.

Спортсмены Новинской школы, победители предыдущих соревнований, приехали с твердым желанием повторить свой успех. И они победили. Победа эта пришла в упорной борьбе. Но тем более она почетна.

Второе место заняла команда Дзержинской средней школы № 2, третьими были лыжники Дзержинской средней школы № 1.

А вот как распределились места в личном зачете. Среди юношей первым был Н. Баталов (школа № 1), вторым — А. Баранов (Новинская школа), третьим — В. Князев (школа № 2). Среди девушек победу одержала Т. Мамрукова из Шеломковской школы. На второе место вышла Т. Балакирева из школы № 2. Замыкает тройку призеров Н. Шуруха (Новинская школа).



ШВЕЙЦАРИЯ. Здание нового зимнего стадиона «Аллменд» построено в Берне специально к чемпионату мира по хоккею с шайбой 1971 года. Он будет проходить здесь с 19 марта по 3 апреля. Трибуны катка рассчитаны на 11 тысяч зрителей.

Фото Е. КОРЖЕВА.

Фотохроника ТАСС.

ЛЮБИТЕЛЯМ КИНО

Когда идет по Красной площади парад, когда стройными рядами шагают представители различных родов войск, когда мы видим проходящую мимо Мавзолея мощную боевую технику, перед глазами встает то далекое время, когда Красная Армия только создавалась и смелые, отчаянные солдаты шли в бой, вооруженные лишь винтовками, гранатами да огромным желанием одолеть врага.

О молодости нашей страны, о рождении ее Вооруженных Сил рассказывает новый художественный фильм «Красная площадь». Обширная по масштабам тема становления Красной Армии решена в картине на примере одного полка — бывшего 38-го гренадерского. Позади четыре года империалистической войны, свершилась революция, был обещан мир, только что прошло братание с немцами. Рвущиеся к мирной жизни солдаты самодемотивировались, захватили эшелон и уехали с фронта.

Вот этот полк разложившейся царской армии и встретил направленный партией на фронт недавний питерский рабочий Амелин, человек сугубо штатский, не знающий военного дела, но отчетливо сознающий возложенную на него задачу. Ему удалось остановить уставших людей, убедить их повернуть оружие против врагов молодой Республики Советов, превратить забитых царских сол-

дат в сознательных бойцов революции. Собранный в единый кулак, вновь ставший боевой единицей, полк стал называться Беспощадным Пролетарским.

В фильме — два главных героя: Амелин и бывший офицер Кутасов, военный с большим опытом и знаниями. Они разные по происхождению, воспитанию, характерам. Первый — мягкий, преисполнен светлой веры в идеалы, он обращается к чувствам лю-

КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ

дей, поэтому они верят ему и идут за ним. Второй — откровенный, порой даже резкий. Его требование дисциплины, овладения военным делом стало теперь законом в армии. Этим двум непохожим людям было суждено вместе драться за революцию, и здесь они прекрасно дополняли друг друга. Бывший царский офицер Кутасов возглавил Беспощадный Пролетарский полк, ведя его в сражения. А бывший полиграфист комиссар Амелин помогал ему, продолжая борьбу за души людей.

Ключевая сцена фильма — воинская присяга на Красной площади. Она оказалась

решающей и для Кутасова. Услышав клятву верности борьбе за дело социализма и братство народов, увидев, как В. И. Ленин становится в один строй с бойцами рабочей крестьянской армии, колеблющийся до этого Кутасов решил навсегда включиться в борьбу за общее дело. Он окончательно перешел на сторону народа.

«Красная площадь» — мой первый опыт в области историко-революционного фильма, — говорит режиссер-постановщик Василий Ордынский. — А главное, я впервые обращаюсь к образу вождя революции. По объему роль Владимира Ильича невелика. Ленин появляется на экране в сцене присяги. Однако значение этой сцены для фильма огромно, она — как бы скрытая в глубине механизма, сжатая до предела пружина. Мы хотели снять эту сцену так, чтобы каждому зрителю казалось, будто Ильич обращается непосредственно лично к нему. Амелин, Кутасов, Уно Парте и многие другие были поражающе, на наши мерки, молоды. И нам очень хотелось бы, чтобы они явили для своих сверстников в зале пример политической, гражданской и просто человеческой мужской зрелости...

В роли В. И. Ленина снимался артист МХАТа Сергей Яковлев.

Посмотреть фильм вы сможете 17—18 марта в кинотеатре «Заря».

ХУЛИГАНОВ — И ОТВЕТУ

Праздничный день 8-е марта. Всюду веселье и радостные лица. Но совсем неожиданно я услышал крики.

...Это произошло в 9 часов вечера на улице Кирова возле конторы головно-

го молочного завода. Шестеро парней набросились с кулаками на двух прохожих, сбили их с ног и принялись пинать, как футбольный мяч. Били куда попало. И никто из парней не подумал, что эти двое

мужчин по возрасту годятся им в отцы, а один к тому же пенсионер.

Но когда возмущенные прохожие приблизились к хулиганам, то от их бывлой смелости не осталось и следа. «Храбрецы» обратились в бегство. Люди узнали некоторых хулиганов. Вот их

фамилии: Данилов, Чужиков, Касицын.

Хочется думать, что милиция призовет хулиганов к должному ответу.

М. ЕВГЕНЬЕВ.
с. Дзержинское.

Зам. редактора
И. Г. ГРИГОРЬЕВ.

С 25 МАРТА В КИНОТЕАТРЕ «ЗАРЯ» ПРОВОДИТСЯ КИНОФЕСТИВАЛЬ, ПОСВЯЩЕННЫЙ XXIV СЪЕЗДУ КПСС.

В дни фестиваля будут демонстрироваться следующие кинофильмы:

Три тополя на Плющихе.
Посол Советского Союза,
Мертвый сезон (2 серии).

ТРЕБУЮТСЯ:

Дзержинскому сельпо
шоферы и электрик.

* * *

Дзержинскому райпотребсоюзу шофер на новую автомашину «Москвич-434».

ПРИГЛАШАЕМ
НА УЧЕБУ

Школа-магазин Дзержинского райпотребсоюза производит набор на курсы продавцов. Принимаются лица не моложе 17 с половиной лет, имеющие образование 8—10 классов.

Срок обучения 6 месяцев. Во время учебы выплачивается стипендия — 45 рублей в месяц. Не имеющим квартиры в селе Дзержинском выплачиваются квартирные — 3 рубля в месяц.

За справками обращаться в отдел кадров райпотребсоюза.

К СВЕДЕНИЮ
ПОДПИСЧИКОВ

В книжный магазин села Дзержинского поступили следующие подписные издания: А. Фадеев — 4-й том, М. Горький — 8-й том, Большая Советская Энциклопедия — 3-й том.

ПРЕДЛАГАЕТ
КОМБИНАТ БЫТОВОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ

В быткомбинате имеется в продаже мужская и женская утепленная обувь всех размеров.

* * *

При парикмахерской в районном центре открыт маникюрный зал.

Кинотеатр
«ЗАРЯ»

13—14 марта
ГАЛИЛЕО ГАЛИЛЕЙ

15 марта
ЖАРОВ

РАССКАЗЫВАЕТ

Начало в 4-40, 6-30, 8-30 ч.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты
«Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 4067. Заказ 220.